



T. Budapest  
Magyar Nemzeti Muzc

# DELBÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Novisad, Trg Oslo-  
bodjenja 3. szám, (Wagner palota). Telefonszám:  
137, éjjel 488. Sürögnyom: „Délbácska” Novisad.

NOVISAD, 1927. ÁPRILIS 14.  
CSÜTÖRTÖK

Előfizetési ára: egy hóra 40 din; három hóra 120 din  
fél évre 240 din, és egész évre 480 dinár. Egyesszám  
ára hétköznap 150 dinár, vasárnaponként 2 dinár.

## Magyarország külpolitikája

Hogyha figyelemmel kísérjük a külpolitikai eseményeket azt látjuk, hogy az eddig teljesen izolált Magyarország valahogy az események központjába jutott. A legutóbbi események magyar külpolitikája bizonyos mértékig érthetetlennek látszott s úgy tűnt fel, mintha azt Bethlen ötletszerűen, minden államférfiui előre látás nélkül irányította volna, holott most utólag kiderül, hogy Bethlen alapos megfontolással irányította Magyarország külügyeit és sem jobbra, sem balra nézve, éleslátással, diplomatikus megfontoltsággal törtétt a kitűzött cél felé, mely Magyarországnak végre megmutatja a szabadba vezető utat. Bethlen kormányrajutása idején a legkaotikusabb belpolitikai állapotok uralkodtak Magyarországon és a bizonytalanul döcögő országszekerével nem lehetett különösebb experimentumokba bocsátkozni, nem lehetett Genfben, Locarnóban a kellő biztonsággal az utat megtenni, a szekér előzetes rendbehozatala és a kerekre rátapadt sár és kerékkötő köllöncök letisztítása nélkül. Bethlen óriási munkát végzett, Magyarország országszekerének rendbehozatala körül s ma ez a szekér éppen Bethlen jóvoltából olyan állapotba jutott, hogy a legsúlyosabb megterhelést is kibírja és ezzel a szekérrel már a kellő biztonsággal lehet megtenni a legbátrabb külföldi exkurziókat is. Magyarország, amint azt a külpolitikai hírek igazolják, kilépett eddigi elszigeteltségéből és kilépett a porondra, ahol a népek sorsát irányítják. A magyar külpolitika nem mint diktálni akaró nagyhatalom, de mint olyan faktor, mellyel a többi hatalomnak számolni kell, lép a népek arénájába, bizonyoságot téve arról, hogy nem „quantité negligible”.

Bennünket jugoszláviai magyarokat, azért érdekel elsősorban Magyarország külpolitikai aktivitása, mert ennek második lépése nem vezethet máshová, mint Beogradba. Sokan vannak ugyan, akik elgáncsolni szeretnék Budapest és Beograd közeledését, a két ország életérdekei azonban erősebbeknek fognak bizonyulni minden gáncsnál és megteremtik azt az összhangot, amelyre mindkét országnak szüksége van. Vannak talán ma még olyan pontok, amelyekben nincsenek egy véleményen Beograd és Budapest illetékes tényezői, de ezek a nézeteltérések nem olyan súlyosak, hogy ne lehetne őket kiegyenlíteni. Magyarországnak a tengerhez vezető útra van szüksége és ez Jugoszlávián keresztül vezet, Jugoszláviának pedig észak és nyugat felé kell utat találnia Magyarországon keresztül. Gazdasági érdekeik egymásra utalják a két államot és ezek ma sokkal fontosabbak a politikaiaknál. Ez a gazdasági egymásrautaltság fogja közelebb hozni a két államot, még politikai téren is. Magyarország számottevő politikai ügy a jobb mint a baloldalon szükségesnek tartják a Jugoszláviával való megegyezést, hasonló a helyzet nálunk is, ahol néhány szélsőséges egyén kivételével minden józan politikai szükségességnek tartja a megegyezést, amely ily módon feltétlenül létre is jön. Ez a megegyezés feltétlenül éreztetni fogja hatását a jugoszláviai magyar kisebbség életében is, amelynek helyzetére a két ország közeledése mindenképpen csak kedvező befolyással lehet. Ebben a reményben várjuk nagy érdeklődéssel a tárgyalások megkezdését.

## A radikális párt vezetői az ellentétek elsimitásán fáradoznak

**A Pasics frakció a kormány rekonstrukcióját 19. előtt akarja végrehajtani, Uzunovics csak utána -- Fontos kihallgatások a királynál**

Beogradból jelentik: A belpolitikai életben fontos események vannak készülöben. Ezzel lehet magyarázni azokat a tárgyalásokat is, amelyeket a radikális párt vezető tagjai folytatnak egymással illetve Sztanojevics Ácával. A radikális pártban ugyanis meglehetősen élesek az ellentétek a Pasics frakció és Uzunovicsék között. Sztanojevics Áca most ezen ellentéteket akarja elsimitani. Tegnap délelőtt dr. Jankovics Velizárral és Mihajlovics Ilijával tárgyalt, hogy megismerje véleményüket a pártban levő ellentétek tekintetében.

A Délbácska munkatársa egy előkelő politikustól nyert információt, amely szerint bizonyosra vehető a két frakció kibékítése. Uzunovics Nikola miniszterelnök még áldozatot is hajlandó hozni a béke érdekében. Így a miniszterelnök közölte a Pasics frakció tagjaival hogy hajlandó személyi változásokat eszközölni kormányában, azonban csak április 19. után, amikor is a kormányt rekonstruálja. Uzunovics bizonyosra veszi, hogy ennek alapján ki lehet békíteni a két frakciót.

A miniszterelnök azonban nagyon is optimista, mert Pasicsék nem hajlandók ilyen feltétel mellett békét kötni. Föltétlenül ragaszkodnak ahhoz, hogy a miniszterelnök még április 19. előtt rekonstruálja kormányát. Véleményük szerint csak is a rekonstruált kormány mögött álló radikális párt tudja április 19. én visszautasítani a demokraták Makszimovics

## 173.000 dinár segélyt kapnak a munkanélküliek

A szociálpolitikai miniszter rendeletet adott ki, amelyben rendezi a gyárak bizalmi embe-reinek kérdését. Ezenkívül elhatározta, hogy a husvétli ünnepekre 173.000 dinár segélyt osztat ki az egész ország területén a munkanélkülieknek. A minisztérium már ki is dolgozta a munkanélküli segély kiosztására vonatkozó

rendeletet.

## A tegnapi nap legfontosabb eseményei a királyi kihallgatások

voltak. Öfelsége először Uzunovics Nikola miniszterelnököt fogadta, aki egy óra hosszat maradt a király dolgozószobájában. A kihallgatás lefolyásáról a miniszterelnök nem akart nyilatkozni, azonban az valószínűleg a politikai helyzettel állott összefüggésben. Ugyancsak politikai helyzettel magyarázzák Makszimovics Bózza belügyminiszter háromtól négyig és Vukicsevics Velja közoktatásügyi miniszter öt órától hat óráig tartó kihallgatását. A kihallgatás után Szrzkics Milán igazságügyi és Makszimovics Bózza belügyminiszter keresték fel a miniszterelnököt és sokáig tárgyaltak vele.

Nagy feltűnést keltett Makszimovics Bózza tárgyalása Zsivkovics Lyubával, ami szintén a radikális pártban levő ellentétek kiegyenlítését célozta. Akcióba lépett ennek érdekében Dimitrievis Mita, a nagy békítő is, aki Makszimovics Bózza legnagyobb ellenfelével Miletics Krsztával tárgyalt a megegyezés érdekében.

Makszimovics Bózza természetesen ragaszkodik ahhoz, hogy a mai kormány várja be április 19.ét. A radikális párt magatartását a párt április 17.én tartandó ülésén fogják körvonalazni, még pedig minden valószínűség szerint nem egészen simán.

## Japánt nyugtalanítja a szovjetcsapatok előnyomulása Mandzsuriában

Londonból jelentik: A kínai helyzet napról-napra bonyolultabbá válik egyrészt a szovjet csapatoknak Északkinába való bevonulása, másrészt pedig az öt nagyhatalomnak a kantoni kormánynak a nankingi vérengzés ügyében átadott jegyzéke miatt.

Az orosz csapatok folytatják előnyomulásukat Mandzsuriában, ami Japán érdekeit látszik sérteni. A londoni Daily Telegraph értesülése szerint a tokiói orosz ügyvivő a japán külügyminisztert kifejezetten biztosította arról, hogy Moszkva Mandzsuriában, ahol Japán érdekekről van szó, semmiesetre sem fogja megnehezíteni a helyzetet. Ennek ellenére az események Japánban kellemetlen benyomást keltek és az a vélemény alakult ki, hogy minden attól függ, milyen lépéseket tesz legközelebb Oroszország Pekinggel szemben.

Az északkinai csapatok hadműveletét azonban nem befolyásolja a szovjet csapatok megjelenése, mert továbbfolytatják előnyomulásukat és megszállták Pukaut.

Délkinában meglehetősen éles az ellentét a jobb és baloldal között. A Havas-iroda tudósítójának sanghaji jelentése szerint Csang-Kai-Sek tábornok tegnap értekezletre hívta egybe Nankingba a Kuo-Ming-Tang párt jobb szárnyának főbb vezetőit. Valószínű, hogy Hankaunál nyílt szakításra kerül a sor még pedig azon az alapon, hogy a nagyhatalmak jegyzékét elfogadják és elhárítják Szovjetország beavatkozását.

A Petit Parisien sanghaji tudósítója beszélgetést folytatott a japán konzullal, aki a kínai helyzetről a következőket mondotta: Ha Kína népének több mint a fele a kommunizmust fogja vallani, ez az ő dolga. Minden népnek jogában áll, hogy maga intézze a saját sorsát, még ha öngyilkosságot is követ el, de itt csupán néhány agitátorról van szó, akik az egész Keleten fel akarják fordítani a társadalmi rendet és közvetlen fenyegetik Japánt. Ami minket illet, eltökélt szándékunk, hogy ezzel szembeálljunk.

## Izléstelen sötétszürke színre festik a noviszádi közúti hidat

Igy kívánja ezt a kormány, amely elrendelte, hogy a hidat ugyanolyan színre kell festeni, mint a vasúthidat

Most, hogy a noviszádi közúti hidat felszerelési munkálatai befejeződtek már csak a burkolati és festési munkálatok vannak hátra. A burkolati munkálatokat a város saját kezelésében végezteti a legközelebb már árlejtést hirdeti a munkálatokra. A hidéplítő cég a bekapcsolási műveletek végleges befejezése után hozzáfog a 30 méteres ártéri hidat felszereléséhez, amelyért a város 190.000 dinárt fizet a vállalatnak. Ha az ártéri hidat is elkészült következnek a festési munkálatok, amelyek körülbelül 1 hónapot vesznek igénybe.

Beavatott helyen szerzett értesülésünk szerint a kormány óhaja, hogy a közúti hidat sötétszürkére fessék be, ugyanolyan izléstelen és piszkos színre, mint a vasúti hidat. A kormány intézkedése nagy elégedetlenséget keltett mindenütt, különösen a szakemberek körében, akik azon az állásponton vannak, hogy ma már az egész világon lehetőleg zöld színre festik a közúti hidakat, amely szín tetszetős, élénk és nagy mértékben emeli a hidat imponzans külsejét. A sötétszürke színeket kizárólag a vasúti hidaknál alkalmazzák, leginkább praktikus szempontokból, mert tudvalevő, hogy a hidakon átbogó vonatokat által keletkezett korom a sötétszürke színt legkevésbébbé támadja meg és így nem hagy látható nyomot maga után. Semmi értelme nincs azonban a közúti hidakat az egyáltalában nem tetszetős és egyhangú szürke színekkel átfesteni, annál kevésbé, mert a közúti hidakon csak a gyalog- és kocsiforgalom bonyolódik le.

Erre vonatkozólag a noviszádi mérnöki kar egy igen előkelő tagja a következőket mondotta munkatársunknak:

— A németek nagy előszeretettel élnek zöldre festik a hidakat, mert ez a szín a leg-

jobb alkalmasodik a német folyamatok környezetéhez. Legtöbb a rajnai hidakat is zöld színre festették be, mert a környék természet-beli szépségei szinte megkívánják a zöld színt. Ugyanígy kellene tehát a noviszádi hidat is kifesteni, már azért is, mert a noviszádi hidat környezetből millió éleken hasonlít a Rajna és a Neckar vidékére, már pedig a németekre nem fogható rá, hogy a hidéplítés tekintetében nem volna izlésük.

— Szinte érthetetlen tehát, hogy miért ragaszkodik a kormány az unalmas és egyhangú sötétszürke színhez, amely teljesen lerombolja a pompás hídstruktúra külsejét és imponzans méretét. A hidéplítő cég egyébként maga is ellenezte a sötétszürke színt, de a kormány valamelyik „korifeusa” ugylátszik a noviszádi hídnál is sötétben látja a világot s az esztétikai szabályok legotrombább kicsufolásával egyszerűen öltöztetve el az ügyet. Beograd tehát az izlés szempontjából is diktálni akar Noviszádnak s egyáltalában nem veszi figyelembe az európai művészet modern kialakulását, még kevésbé azonban a nagyközönség kívánságait és jogos érdekeit, amelyek csak annyiban érdeklők, hogy ráerőszakolja saját politikai és művészi akaratát is.

Vásárlás előtt feltétlenül tekintse meg legutolsó divatu

### NŐI KÉZITÁSKÁIMAT

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Mindennemű bőrűt,

### UTAZÓKOFFEREKET

legolcsóbban

**A. L. A. X.**

bőráruüzletében Duna-u. 20. vásárolhat.

## Valószínű, hogy most már rövidesen felépítik a noviszádi vásárcsarnokot

A „Stabil” r. t. ajánlatát, amely igen kedvező, a bizottság egyhangulag elfogadta

Jelentették annakidején, hogy a Noviszádon felállítandó vásárcsarnok ügyében a közgyűlés egy szűkebb bizottságra bízta a beérkezett ajánlatok áttekintését s egyben véleményezés végett a bizottság döntése alá bocsátotta a kérdést, amely városunk egyik legégetőbb problémáját van hivatva megoldani.

A szűkebb bizottság Lakics Jován polgármesterhelyettes elnökletével tegnap ült össze s ez alkalommal beható tárgyalás alá vette az összes beérkezett ajánlatokat. A tanácskozás folyamán az a vélemény alakult ki, hogy a legkomolyabb egy svájci pénzcsoporthoz fordulásra, a „Stabil” r. t. ajánlata, s amely igen kedvező feltételek mellett hajlandó a vásárcsarnokot felépíteni. A bizottság tehát abban állapodott meg, hogy a „Stabil” r. t. ajánlatát azzal a javaslattal terjeszti fel a közgyűlésnek, hogy a város azonnal lépjen érintkezésbe az ajánlattevővel, kérjen továbbá a város felhatalmazást a belügyminisztertől, hogy az ajánlatot elfogadhassa és a szerződést megkötthesse, azzal a kikötéssel, hogy a szerződés az ajánlattevőre nézve azonnal, a városra pedig csak a miniszteri lumi jóváhagyás után érvényes.

A bizottság szükségesnek tartja továbbá, hogy a városi műszaki hivatal vezetője, a fogyasztási hivatal főnöke és egy bizottsági tag azonnal utazzanak Miskolcra, ahol az ajánlattevő 5 hónappal ezelőtt egy hasonló vásárcsarnok építkezését befejezte. A bizottságnak a helyszínen kellene tanulmányozni a csarnok rentabilitását, az egyes árusítóhelyek bérleti feltételeit és egyben beszerezni az összes szükséges adatokat.

A „Stabil” r. t. budapesti fiókja kötelezettséget vállalt arra nézve, hogy Noviszádon is fiókot létesít, ha a vásárcsarnok felépítésére

megbízást kap. Az ajánlat szerint a vállalat 74 bolthelyiséget és 346 árusítóhelyet rendez be a vásárcsarnokban, amelyet a modern igényeknek megfelelőleg épít fel. A csarnokban lesz azonkívül egy hatalmas vendéglő, irodák, a fogyasztási hivatal helyiségei valamint a csarnoki őr lakása. Az épületet ellátják a legmodernebb hűtőberendezésekkel, központi fűtéssel, villanyvilágítással és kettős vízvezetékkel, a halárusok részére külön rezervoárokat, a mészárosok részére pedig boxokat állítanak fel.

A csarnok effektív építkezési költsége 13.650.000 dinár s az épületet az ajánlattevő a saját költségén építi fel. A város részéről a törlesztés negyedévi 550.000 dináros részletekben történik tízenöt éven keresztül, az első részlet három hónappal az átadás után esedékes.

A bizottság megállapította, hogyha a város a bolthelyiségek bérletét havi 800 dinárban állapítja meg, az árusítóhelyekét pedig — az áru minősége és a hely fontosságára való tekintettel — 300-600 dinárban, a városnak az amortizáció ideje alatt körülbelül 1 millió dinár tiszta jövedelme volna, ami közel 25 százalékpót adónak felelne meg.

A városnak azonkívül jogában áll a részleteket akár dinárban, akár pedig aranyfrankban törleszteni.

A bizottság javaslatát a közgyűlés április 20-iki közgyűlésén fogja tárgyalni s miután valószínű, hogy az előnyös ajánlatra való tekintettel a többség hozzájárul a bizottság javaslatához, a noviszádi vásárcsarnok ügye már a legközelebbi időben a megvalósulás stádiumába léphet.

Dr. FÖLDES-féle

## MARGIT-KREM

ma már mindenkinek nélkülözhetetlen!

### Porráégett Newyork legnagyobb szállodája

Newyorkból jelentik: A város legnagyobb szállodájában a negyven emeletes New Netherlandban két nappal ezelőtt tűz ütött ki és a szálló teljesen leégett. Egészen érthetetlen, hogy az acélből és vasbetonból készült szálló, amelynek minden fadarabja tűzmentesen volt impregnálva, hogyan éghetett le. Emberéletben nem esett kár.

### Seipel püspök lesz?

A Neues Wiener Journal szerint Seipel osztrák kancellár, a keresztényszocialista párt vezére elhatározta, hogy megrongált egészségi állapota miatt a választás után lemond és seckai püspök lesz Grác székhellyel. Seipel utóda a kancellári székben Ender voralbergi tartományi főnök lesz. A Neues Wiener Journal tudni véli, hogy Seipel rövidesen meg fogja kapni a bitorosi kalapot.

### A rokkantnyugdíj csalóit elítélték

Beogradból jelentik: A beogradi kerületi bíróság három napi tárgyalás után hozott ítéletet azon pénzügyigazgatósági tisztviselők ellen, akik hamis nevekre rokkant nyugdíjat vettek fel és ezáltal több százezer dinárral megkárosították az államot. A bíróság a főbűnös Sztójánovics Szávát husz évi fegyházra, továbbá Perovics Dragoljubot és Risztics Vladot 6-6 havi börtönrre ítélte. Jankovics Zsivojint öt évi, Nedeljkovicot pedig egy évi hivatal vesztésre ítélte. A vádlottak közül mindössze Todorovicot és Golubovicot mentette fel a bíróság.

### Borzalmas tornádó Texasban

Az északamerikai Texas állam San Antonio vidékén borzalmas tornádó pusztított, amely Rokprin városkát elpusztította úgy, hogy mindössze hat ház maradt épen. A halottak és eltűntek számát még nem lehet pontosan megállapítani, de Rokprin város 800 lakosa közül csak nagyon kevesen maradtak életben. A texasi kormányzó Pont Clarkból lovasságot küldött Rokprinba, hogy első segíélyben részesítsék a borzalmas tornádó után életben maradt lakosságot.

### Elsüllyedt egy komp 800 utassal

Tokióból jelentik, hogy a koreai tengerpart közelében egy utassokkal tulterhelt komp elsüllyedt. A kompon levő utasok közül csak kevesen menekültek meg uszással, nyolcszázan azonban a tengerbe veszttek.

### 201 idegen hadihajó Kinában

Sanghaiból jelentik, hogy jelenleg 8 admirálissal 201 idegen hadihajó van kínai vizeken. 78 japán, 76 angol, 30 amerikai, 10 francia, 4 olasz, 1 spanyol, 1 portugál és 1 hollandi. Ennyi idegen hadihajó eddig még sohasem volt kínai vizeken.

— **Asztma és szivbetegség,** mell- és tüdőbaj, görvély- és angolkór, pajzsmirigynagyobbodás és golyvaképződés eseteinél a természetes „Ferenc József” keserűvíz a gyomor és belek emésztőképességét kedvezően növeli. Európai és amerikai klinikusok sorvadásos egyéneknek tapasztalták, hogy a betegség kezdetén jelentkező székrekedések a **Ferenc József** víz használata folytán lényegesen enyhültek. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

## Nagyszombaton este helyezik üzembe a noviszádi automata telefonközpontot

Az új rendszerre való áttérés néhány óra alatt bonyolódik le

A noviszádi automataközpont összes munkálatai teljesen befejeződtek s már csak egynéhány külső vonal átcserelése van hátra, ami 2—3 napon belül bevégeződik. A központot husvétvasárnapján helyezik üzembe s április 17-én minden telefonelölfizető már az új készülékeken beszélhet. A szerelést végző német mérnökök már Noviszádra érkeztek s ugyancsak megérkeztek azok a szerelők, akik a lyublyanal központban tanulmányozták a nagyszerű berendezés működését.

A postaigazgatóság a postahivatal első emeletén szemléltető oktatásban részesíti az érdeklődőket az automataközpont működéséről, amely valóban lebilincselő látvány és a technika óriási fejlődésének egyik csodás tanúbizonysága.

A felhívó felemeli a kagylót s ebben a pillanatban egy kis készülék a központban a szabad vonalat keresi. Mikor bekapcsolja a vonalat, a kagylóban halk zugás jelzi, hogy a tárcsán be lehet igazítani a felhívandó számot.

Most az ember az egyik ujjával a korong megfelelő számjegyeit átfordítja a határvonalig. Ebben a pillanatban az automatikus telefonközpontban megindul a karok működése és összeköti egymással a két számot. Mindez csak hat másodpercig tart. Ha most olyan számot hívunk fel, amely már foglalt, akkor szakadozott bugás hallatszik a kagylóban, amely ilyen módon jelzi, hogy foglalt a vonal, amelyet keresünk.

Ha felemeljük a kagylót és nem forgatjuk a tárcsát, tehát helytelen összeköttetést tartunk fel a központtal, azonnal kigyulladt egy vörös lámpácska és a felügyelő nyomban tudja, hogy melyik szám kezeli helytelenül a telefonját. Figyelmezteti tehát a számot, hogy baj van a telefonnal, ha pedig nem reagál rá, hosszú és éles dudálás hallatszik a kagylóból. Az is megtörténik, hogy valaki felemeli a kagylót és többször egymásután lenyomja a kagylót tartó kart, ami különösen az ideges telefonozóknak vált szokásává. De az automatikus telefonnal ezzel csak magának árt az, aki telefonálni akar, mert kikapcsolja készülékét a központból és újra kell kezdenie a szám felhívását.

Aki tehát rendes kapcsolást és zavartalan

működést óhajt, rendszeren és kapkodás nélkül kezelje a telefonját, mert a szerkezet olyan érzékeny, hogy a legkisebb hiba is zavart okozhat.

Sarics Jován kerületi postaigazgató tegnap kijelentette munkatársuaknak, hogy a postaépületben levő automata szerelők mindenkinek barmikor felvilágosítást nyújtanak a kezelésre vonatkozólag s az érdekeltek megtekinthetik az automataközpont működését, ahol egyúttal oktatást nyernek a telefonnal való kezelés és bánásmód körül.

A telefonközpontot — mondotta az igazgató — április 17-én feltétlenül átadják a forgalomnak.

### Felhívás a noviszádi telefonelőfizetőkhöz

A noviszádi posta- és táviratigazgatóság ezúton felhívja a noviszádi telefonelőfizetőket figyelmét arra, hogy az új automataközpont bekapcsolása szombaton délután 6 órakor fog megtörténni és arra kéri az előfizetőket, hogy szombaton 6 órakor ollóval vágják keresztül azt az ideiglenes kapcsolatot, ahol piros színű drótcskával a régi és új telefonvezeték össze van kapcsolva és legyen szigorúan figyelemmel azokra az utasításokra, amelyeket a technikai személyzet minden egyes előfizetőnek az átkapcsolás alkalmával meg fog adni. Bankok és egyéb üzemek, amelyek szombaton délután zárnak, az ideiglenes kapcsolat szétvágását már 12—1 között eszközölhetik. Különösen hangsúlyozza az igazgatóság, hogy a szétvágás csak ollóval történjék, mert más eszköz felhasználása esetén nem vállal felelősséget az esetleg beállott zavarokért. A piros drótcska szétvágásával az új automataközpont azonnal használható lesz. Minthogy feltehető, hogy valamennyi telefonelőfizető azonnal próbabeszélgetésekkel akar folytatni, az igazgatóság figyelmezteti, hogy ez a hálózat túlterhelését fogja magután vonni és a legtöbb esetben az „elfoglalt” jelzést kifejező mély bugás lesz hallható, miért is a bekapcsoláskor csak azok vegyék igénybe a telefonot, akiknek halaszthatatlan sürgős beszélgetésük van. Minden előfizető megkapja a használati utasítást, amelyhez szigorúan alkalmazkodjék. Interurbán csak a korong 0 mélyedésének egyszeri megforgatásával, a műszerész a 8. sz. mélyedés megforgatásával kapcsolható

## Rövidesen nagy spanyol offenzíva indul meg a riffkabilok ellen

Madridból jelentik: A Fabra Irodát illetékes helyen felhatalmazták annak kijelentésére, hogy valóban az a hír, mintha a spanyol csapatok a riff-vidéken vereséget szenvedtek volna. Valóban az is, hogy a felkelő mozgalom, nagyobb kiterjedést öltött volna. A spanyol és

francia zóna határán lévő tüzfészek egyformán kellemetlenek mind a két félre. A gondosan előkészített spanyol offenzíva rövidesen megindul. Ebben az offenzívában, amelynek tervét már régebben megállapították, megfelelő számú csapatok vesznek részt.

## Külön hozzájárulást fizetnek az államnak azok, akik nagyobb mértékben veszik igénybe a közutakat

A pénzügyi törvény egyik fontos intézkedése

Tudvalevő, hogy az állam vagy az önkormányzati hatóságok kezelésében levő közutakat kell fizetni az államnak, illetve a városoknak. Az új pénzügyi törvény most újabb intézkedéseket tartalmaz a közutak nagyobb mértékben való igénybevétele esetén s megállapítja, hogy ez esetben az érdekeltek felelősségéről a rendes közvezetvám felül külön hozzájárulás fizetendő.

A törvény 210 ik szakasza, amely erre vonatkozólag rendelkezik, így szól:

Minden vállalat vagy egyén, amely nagyobb mértékben veszi igénybe s ezáltal rongálja az állami vagy önkormányzati hatóságok kezelésében levő közutakat, kártérítés fejében külön hozzájárulást tartozik fizetni az utak karbantartása céljából.

A hozzájárulás összegét elsősorban az igazgatási hatóság és az utat igénybevevő vállalat vagy egyén közös megállapodás szerint állapítják meg. Ha a megállapodás nem vezet eredményre, az összeg nagyságáról az illetékes hatóság dönt és pedig: az állami közutaknál az építésügyi igazgatóság, az önkormányzati közutaknál a községi, járási, illetve a tartományi bizottság.

Az építésügyi igazgatóság döntése ellen beadott felebbezéseket az építésügyi miniszterhez kell felterjeszteni, a többi felebbezéseket pedig az illetékes önkormányzati hatóságokhoz, amelyek végső fórumon döntenek a felebbezések ügyében. A tartományi bizottságok döntése elleni felebbezéseket a tartománygyűlés veszi tárgyalás alá. Ebben a tárgyban hozott másod-

foku ítéletek végrehajthatók.

A kár megállapítása körül felmerült összes költségeket az elítélt fél tartozik fedezni.

A pénzügyi törvény ezen rendelkezése elsősorban azokra a vállalatokra vonatkozik, amelyek igen nagy mértékben veszik igénybe a közutakat (malmok, nagyobb gyárvállalatok, szállítók, stb.) s amelyek a törvény intézkedései szerint ezentúl a rendes közvezetvám kivül még külön hozzájárulást is tartoznak fizetni.

## Sorozatos merényletek

Szuboticáról jelentik: Szubotica és Kelebia között, jugoszláv területen három ízben következett el merénylet a budapesti gyorsvonat ellen. Szombaton éjjel a Szuboticáról éjfélkor Budapest felé indult gyorsvonat a határ közelében öt-hat méter távolságban csak erős zökkenésekkel tudott tovább haladni. Szombaton azután megállapították, hogy a pályatest ezen részén a csavarokat meglazították és csak azért nem történt szerencsétlenség, mert a vonat lassan haladt. Vasárnap éjjel még nagyobb elővigyázatossággal vezette a mozdonyvezető a vonatot és ennek köszönhető, hogy nem történt nagyobb szerencsétlenség. A sineken ugyanis egy vasdarab feküdt, amely kislábat idézhetett volna elő, ha a mozdonyvezető ezt idejében nem veszi észre. Hétfőn éjjel a sinek mentén húzódó erdőségekből minden oldalról puskalövés sorozata fogadta a vonatot, a lövések azonban szerencsére nem találtak.

A vonat mentén, jugoszláv területen kis erdőségek húzódnak és bizonyos, hogy a lövések innen eredtek. A csendőrség és katonaság ezeket az erdőségeket átkutatta, azonban a lövöldözőknek nem sikerült a nyomára akadni.

A merényletek miatt megerősítették a már előbb kirendelt katonai és csendőri őrzetet és ennek tulajdonítható, hogy kedden éjszaka már semmi gyanus jelenség sem történt. Az őrzetet mindaméltott továbbra is fentartják és a nyomozás is teljes eréllyel folyik a tettesek kézrekerítésére.

## A munkáskamarák központi titkárságának határozati javaslata

A munkáskamarák központi titkárságának bizottsága április hó 12-én és 13-án tartott ülésén részletesen tárgyalta az 1927-iki pénzügyi törvényben foglalt munkásbiztosítási rendelkezéseket s megállapította, hogy azok nem felelnek meg az alkotmány szellemének. A konferencia egyébként határozati javaslatot fogadott el, amelyben a munkásbiztosító pénztár önállóságának és anyagi felelősségének kiterjesztése mellett foglalt állást. A munkásbiztosító pénztárnak lehetővé kell tenni külön tartalékalapok összegyűjtését, amelyekkel nagyobb szabású járványok esetén szabadon rendelkezhet. A határozati javaslat végül egy olyan szabályrendelet életbeléptetését szorgalmazza, amely szakértők bevonásával készült, akik a gyakorlatban is ismerik a munkásbiztosítás intézményét s arra kéri a minisztert, hogy mielőbb rendelje el a kerületi munkásbiztosító kezében a választásokat.

**APOLLO április 14-én**  
Pathé-film, Páris!

**Asszony, bűnös vagy!**

Dráma a szenvedélyes szerelemről 7 felv.

Főszereplők: René Navarro, Marie-Louise Iribé, Mihajlo Floresce.

**Pénteken: Szünet.**

**Szombat—vasárnapon:**

**Modern Dubarry**

Korda Máriaival.

# HIREK

1927. Április 14. Csütörtök

Római katolikus: Nagycsütörtök. Protestáns: Nagycsütörtök. Görög keleti: (április 1.) Mária. A Nap kel reggel 5 óra 16 perckor, nyugszik 6 óra 45 perckor. A Hold kel 4 órakor nyugszik 4 óra 44 perckor.

**Időjárás:** (A petrovaradini katonai meteorológiai állomás jelentése.) Gyenge szelek mellett, állandó idő marad, az ország belsejében helyenként felhővel és kevés esővel. A hőmérséklet csökkenni fog, de fagy nem lesz. Noviszádon gyenge nyugati szél mellett, borús idő várható, eső nélkül. A hőmérséklet minimuma +3 C°, maximuma +12 C° lesz.

— **Egyházi ének.** A „Cecilia” egyházi énekkar nagyheti és husvéti műsora: Nagypénteken d. e. 9 órakor Lippe A. (Op. 9). „Popule meus...” 4 szól. vegyes kar. „Vexilla regis prodeunt...” 4 szól. vegyes kar. Lipp A. (Op. 18). „Caligaverunt oculi mei...” 4 szól. vegyes kar. Nagyszombaton a föltámadási körmenet után: Tresch J. B. (Enchiridion Op. X. 35). Antiphona: „Regina coeli...” 4 szól. vegyes kar. Aibinger, C.: „Tantum ergo” 4 szólamu női kar. Husvétvasárnapján a 10 órai ünnepélyes infulás nagymiséhez: Az Introitus: „Resurrexi...” 4 szól. vegyes kar a capella Stehle J. G. E.-től. A mise, 4 szólamu vegyes kar zenekísérettel. Az egyes miserészek a legkiválóbb mesterek művelből vétettek és pedig: a Kyrie, Gloria, a Benedictus és az Agnus Dei Filke „Oriens ex alto” c. miséjéből (Op. 106.), a Credo Rheimberger (Op. 169.) C dur miséjéből és a Sanctus L. van Beethoven leghíresebb művelből, a „Missa solemnis”-ből (Op. 123.). A Graduale és Sequentia: „Haec dies...” (Sequentia) „Victimae paschali laudes...” 4 szól. vegyes kar Stehle J. G. E.-től (Op. 66.). Az Offertorium: „Terra tremuit...” 4 szól. vegyes kar zenekísérettel, Filke M.-től (Op. 70.). A Communio: Pascha nostrum. Az énekkar közel 40 tagból, a zenekar pedig 30 tagból áll. Az orgonán főlváltva játszik Grisold E. és Léh Jakab; karnagy Léh Jakab.

— **A „belvárosi Kath. Kőr” Beethoven ünnepélyét** e hó 24-én vasárnap este fél 9 órai kezdettel tartják meg. A műsor igen gazdag és változatos. Kiválóan szépek a zongoraságok, a hegedűszólók, a „Pásztorál-szimfonia”, a vonósnyegyes, a hegedűverseny és a különböző énekek.

## MÉSZ - TÉGLA - CSERÉP

legolcsóbban kapható  
kicsinyben és nagyban

### KRAJAČEVIĆ fatelepen

Novi Sad. Telefon 165.

— **Julius végéig megtörténnek a választások a Munkáskamarában.** A noviszádi Munkáskamara választásait a miniszterium elrendelte. A választásoknak legkésőbb Julius végéig meg kell történni. A választások megajtásával egyidejűleg megszűnik a Munkáskamara ideiglenes jellege. A Munkáskamara legutóbbi értekezletén az egyesült szakszervezetek javaslatára ötvenezer dinár husvéti gyorssegélyt szavazott meg. A gyorssegélyből az egyes szakszervezetek létszámarányának megfelelően 45 százalék az egyesült szakszervezeteket, 35 százalék a független, 15 százalék a nyomdász és 5 százalék a banktisztviselők szakszervezetét illeti. A gyorssegély folyósítása a közeli napokban megtörténik.

— **Évek óta kémkedtek a Párisban elfogott kommunisták.** Párisból jelentik, hogy a szombaton és vasárnap letartóztatott kommunisták kémek főként a francia haditengerészet titkait árulták el Szovjetországnak. Megállapították azt is, hogy a letartóztatottak már évek óta folytatják a kémkedést.



## Enrilo

általában kedvelt  
kofeinmentes pólkávé  
igen zamatos és jóízű  
s dacára annak  
használatban olcsó:  
Kapható minden  
jól assortált  
fűszerkereskedésben.

— **Szuronyos karhatalmi segédlettel foganatosítottak végrehajtást a román vasuti társaság ellen.** Nagyváradról jelentik: Három évvel ezelőtt egy vasuti katasztrófánál szerencsétlenül járt Mihályi Irén urileány, aki nek a bíróság jogerősen 750 000 lej kártérítést ítél meg. A pénzt a leány ügyvéd el sehogysen tudták behajtani a nagyvárad vasuti pénztártól. Az ügyvédek tegnap karhatalmat kértek a prefektustól, amellyel kimentek a pályaudvarra és felszólították a főpénztárost, hogy fizesse ki a 750 000 lejt. A rendőri készség és a végrehajtó mulakatost is vitt magával. A főpénztáros a kifizetést megtagadta, mire a pénztárhelyiség elé szuronyos rendőrt állítottak, hogy senki be ne mehessen. A lakatos felnyitotta a Wertheim szekrényt, a végrehajtó kivette a bíróság által megítélt összeget és bíról letétbe helyezte, a megmaradt pénzt pedig egy másik pénzeszekrénybe tette át lepecsételve. Az állomásfőnök a végrehajtásról távirati jelentést tett a közlekedési bizottsághoz, ahonnan háromtagu vizsgálóbizottságot küldtek ki az ügy megvizsgálására.

### Službene Novine

részére feladott hirdetéseknek a pontos megjelentést utólagos fizetéssel is garantálom, ha legalább 15 nappal előbb kézhez kapom.

#### Kardos hirdetővállalat,

Novisad, Vilsonov trg 7. Tel. 3-70. Hirdetéseket eredeti kiadóhivatali áron, kedvező feltételekkel felveszünk az összes lapokra.

— **Német és angol tőkével stabilizálják a román lejt.** Bukarestből jelentik: Gróf Keggi, a Discontgesellschaft igazgatója Bukarestbe érkezett és ajánlatot tett a berlini és londoni piacon felveendő kölcsönre, amely a román államnak a nemzeti bankkal szemben fennálló tartozásait megfizetését biztosítja és a lej stabilizálását elősegíti.

— **Argentína hadügyminisztere kiesett a repülőgépből.** Buenos Airesből jelentik, hogy Justo tábornok, Argentína hadügyminisztere, aki Riojától 25 mérföldnyire résztvevett egy katonai repülőraj gyakorlatozásán kizuhant a repülőgépből. Az ejtőernyő azonban szerencsésen megmentette a hadügyminiszter életét, aki így sértetlenül ért a földre. A pilótának jelekkel adták értesítésére, hogy ne szálljon le, hanem repüljön tovább, a tábornok pedig gyalogszerrel folytatta útját.

### Lišit fatelepen, Novi Sadon

Kanális mellett, legolcsóbban beszerezhet minden-nemű asztalos és építéshez való faárut.

— **Angliának az új választási törvény szerint tizenkét millió férfi és tizennégymillió női „választópolgára” lesz.** Londonból jelentik: A lapok megerősítik azt a hírt, amely szerint a kormány tegnap elhatározta, hogy a választójogot kiterjeszti minden 21. életévét betöltött nőre. A lapok megjegyzik, hogy az esetben, ha a kiterjesztett választójog érvénybe lép, a jövőben Angliában 12 millió férfinak és 14 millió nőnek lesz választói jogosultsága. A választásra jogosult nők száma tehát két millióval lesz több, a választásra jogosult férfiak számánál.

— **A jassy-i egyetem elvisehetetlen méreteket öltött az antiszemita agitáció.** Bukarestből jelentik: A Jassy-i egyetem tanárai memorandumot intéztek a közoktatás-

ügyi miniszterhez, akit arra kértek, hogy szigorú intézkedéseket léptessen életbe a diákok antiszemita agitációjának megszüntetése érdekében, mert a helyzet most már elviselhetetlen. Kérik, hogy az agitátorokat távolítsák el az egyetemről és a hatóságok erélyesen járjanak el velük szemben, nehogy azt higgyék, hogy immunitás védi őket. A memorandumot harminchét tanár írta alá.

— **Ujabb vasuti szerencsétlenség Romániában.** Brassóból jelentik: Tegnap Ágostonfalva közelében, a teljes sebességgel rohanó Brassó-kolozsvári személyvonat hirtelen kettészakadt. A baleset következtében öt vagon lezuhant a töltésről. A katasztrófának tizenegy súlyos sebesültje van.

#### Gyönyörű nyakkendők D. 75 Fuchsnál.

— **„A Tolonc” Temerinben.** A temerini iparos ifjuság husvét vasárnapján az „Ameriká”-ban előadja „A tolonc”-ot, Tóth Éde híres népszínművét. Az előadást, amelynek tiszta jövedelme az iparosothon alapja javára fordítják, Balázs László fényképész, a kitűnő szavaló rendezte, aki az előadás megkezdése előtt szavalni is fog. Az iparos műkedvelők legjobb erői vonulnak fel az előadásra, amely biztos garanciája az erkölcsi és anyagi sikernek. Előadás után tánc lesz reggelig. Jegyek előre válthatók Döme Ferenc iparostületi pénztárnoknál. Első hely 20, második 15, állóhely 10 dinár.

— **Soronkívül tárgyalja a budapesti törvényszék a Szántó féle kommunista összeesküvés ügyét.** Budapestről jelentik: A Szántó-féle kommunista összeesküvés ügyét a statáriális bíróság a rendes bíróság hatáskörébe utalta. Az ügyet a rendes bíróság soronkívül tárgyalja le és így minden valószínűség szerint már a jövő hónap közepén felelősségre vonják Szántó Zoltánt és társait.

— **Ki akarják utasítani Mexikóból a szovjet követet.** Mexikóból jelentik, hogy több mexikói szakszervezet Calles elnöktől azt követeli, hogy utasítsa ki Kolontay asszonyt, a szovjet mexikói követét, mert kommunista üzelmekbe keveredett.

— **Széna közé bujva akart átjutni a jugoszláv határon.** Pécsről jelentik, hogy egy lókereskedő, aki Pécselt lovakat vásárolt, felbízta Schmidt György 18 éves napszámosfiút, hogy rejtőzzék el abban a vagon szénában, amelyet a lókereskedő a lovak részére vásárolt. A legény el is érkezett a magyar-jugoszláv határig, ott azonban a határőr szuronyával belédőfőit a szénába és a fiatal embert megsebesítette. A szőkevényt kórházba szállították.

— **Kétszázmillió pengőbe kerül a magyarországi villamoscentrálé felépítése.** Budapestről jelentik: Verebély László, a MÁV villamosítási osztályának vezetője elmondotta, hogy az elektromoscentrálé építését a jövő évben megkezdik. A centrálé felépítésének költsége két száz millió pengőt tesz ki, amelyből 70 százalék a magyar, 30 százalék az angol iparnak fog jutni különféle megrendelések alakjában. A centrálé felállítási helyét illetően még nem döntöttek.

### Tüzifa

prima hulladék 100 kg. 25.— Dinar.

Schönberger i drug fa és széntelepen Örmény-ut (a tőzsdepalota mögött)

— Három millió frankot kártyázott el egy éjszaka két híres magyar táncosnő. Párisból jelentik, hogy a magyar származású és az egész világon ismert Dollé Sisters testvérek a napokban Cannesbe utaztak és három millió frankot vesztek egyetlen este a kártyasztal mellett. A táncos testvérpár sirva kelt fel az asztal melől és megesküdtek, hogy soha többé nem vesznek kártyát a kezükbe.

— Ausztria megszünteti a vizumkényszert. Bécsből jelentik: Az osztrák-csehszlovák kereskedelmi kamara tegnapi közgyűlése után a bécsi csehszlovák követ közölte, hogy a tárgyalások eredményre vezettek. A tárgyalásokat a két állam között fennálló vizumkényszer megszüntetése ügyében tartották. Ausztria elhatározta, hogy a többi szomszéd államokkal is megszünteti a forgalmat gátló vizumkényszert.

— Elsüllyedt egy halászhajó az északi tengeren. Oslóból jelentik: A Lofot szigetek közelében Risvaer mellett egy halászhajó elsüllyedt. A legénységből nyolc ember életét vesztette, tizenháromat sikerült megmenteni.

— Eltűnt Küry Klára. A budapesti főkapitányságon jelentést tett az Ufa vezérigazgatója, hogy Küry Klára, aklnek májusban filmezni kellett volna, eltűnt. Küry Klára öt héttel ezelőtt elutazott azzal, hogy visszajön két hét múlva, de még máig sem jött vissza. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Kimutatás a temerini felnőttek halotti anyakönyvéből. Temerinben január 1-től a mai napig a következők feleltek haltak meg: Hutzl János 87, Komenda Andrásné Horváth Ilona 20, Kohanec József 25, Micsutka József 57, Schnur Mátyásné, Matesz Borbála 80, Fuszko Pálné Zselli Erzsébet 72, Varga Józsefné Oláh Rozáli 52, Gyuráki András 30, Povázsán Teréz 19, Micsutka János 23, Varga Ferenc 29, Varga János 32, Jánosi György 29, Kókai Mátyásné Sétáló Rozália 45, Mohánec Józsefné Tüske Erzi 49, Basa Jánosné Rózsa Erzsébet 60, Zelenka János 60, Adám Ferenc 69, Bognár István 49, Mosthof Ferencné Legler Borbála 81, Jankovits János 30, Varga János 82, Lepár Ferenc 44, Hévízi András 55, Tót János 61, Magyar Györgyné Morvai Katalin 88, Szeiler István 52, Surján Józsefné Petró Rozália 48, Kovács Ferencné Szilák Mária 71, Müllerné Schäfer Mária 43. Szkotovits Sándor 16, Szakál Adám 60, Orosz Mátyás 29, Elek Pál 32, Bozókai András 78, Varga János 80, Majorosné Oláh Erzsébet 24, Widrich Soma 70, Novákné Kovács Katalin 80, Czákó István 66, Hajdser József 66, Becskei Béla 33, Kelemen Ilona 18, Suhajda István 42, Bali Pál 68, Német István 68, Orosz István 18, Mészáros János 72, Vén Antal 83, Zarnócki András 77, Karácsonyiné Müller Teréz 42 éves.



1927 április 13

A dinár árfolyamai

Budapest 10.03—10.09 (pengőben),  
Prágában 59.06—59.56, Bécsben 12.45—  
12.51, Berlinben 7.39—7.43, Triestben  
35.25—35.75, Londonban 2.76.

Zürich

Budapest 90.75 (pengő), Páris 20.36—,  
London 25.24.75, Newyork 51.87.50, Brüsszel  
72.25—, Milánó 25.55, Amsterdam 207.95,  
Berlin 123.20—, Bécs 73.12.5, Szófia 3.75,  
Prága 15.39.50, Varsó 57.95, Beograd 9.13.5,  
Bukarest 3.20.

Beograd

London 276.20, Páris 224.50, New-  
York 56.75, Zürich 10.94, Milánó 278.63,  
Prága 168.30, Berlin 13.50.21, Bécs 8.005,  
Budapest 99.45, Bukarest 34.75, Brüsszel  
79.35.

## 10.000 dinár jótállás



## a Harang - szinszapponért!

A Harang szinszappan használata mellett a mosás nem fáradságos. A Harang-szinszappan csak a legfinomabb, legdrágább zsirokból készül. Fehérneműje élettartama határtalan, ha Harang-szinszappannal mossa. A Harang-szinszappan minden darabjának tisztaságát

10.000 dinárral garantálja az

Albus-szappangyár.



## Nyolc válogatottal és a legjobb magyar csatárossal jön Noviszádra, az első ligabeli budapesti III. Kerület proficsapata

Tegnap délután érkezett meg Noviszádra, a budapesti III. Kerület professzionista osztályának átirata, amelyben az egyesület közli, hogy a husvéti mérkőzések lejátszására szombaton délután érkezik Noviszádra. Az átirat közli az első ligabeli professzionista csapat noviszádi összeállítását is, amelyről megállapítható, hogy

a kitűnő ligacsapat teljes első összeállításban játszik Noviszádon.

A nagy hírű budapesti egyesület méltányolja azt a nagy anyagi áldozatot, amelyet a rendező egyesületek a mérkőzés létrehozatala érdekében hoztak és ezért legjobb összeállításban, az elsőosztályú ligacsapat legjobb tudásának kifejtését igéri Noviszád futballsportjának.

Ez a kötelező ígéret minden bizonyosan nagy megnyugvást kelt a noviszádi futballsport hível körében, mert az eddigi tapasztalatok azt mutatják, hogy a külföldi nagynevű csapatok rendszerint tartalék legénységgel szerepelnek külföldi barátságos mérkőzések során. A professzionista futball csapatok írásbeli ígérete komoly kötelezettséggel jár és így kétség nem férhet ahhoz, hogy husvét vasárnap és hétfőn a kitűnő budapesti proficsapat az átiratban kö-

zött alábbi összeállításban veszi fel a küzdelmet Noviszádon:

Nenhaus

Singer, Szabó Jenő

Werner, Hauser, Kovácsnay

Mácsay, Horváth, Skvarek, Schiller, Drössler.

Erről az összeállításról a futballsport ismerői az első szempillantásra megállapíthatják, hogy benne a jelenlegi magyarországi futballsport legkiválóbb képviselői tömörülnek. Nenhaus, Singer, Szabó, Werner, Kovácsnay, Horváth, Skvarek és Drössler neve jól ismert azok előtt, akik a magyar válogatott csapatok szereplését és összeállítását figyelemmel kísérik. Nevük évek óta gyakran szerepel a magyar országos és nemzeti válogatott csapatok összeállításában, de a többi játékosok is, mint például Mácsay, igen előkelő szerepet töltenek be, a magyar futballsport legjobbainak galériájában.

A III. Kerület jelenleg a budapesti első profiligá hetedik helyét foglalja el. Legerősebb része a csatársor, amelyet Magyarországon jelenleg a legjobb magyar csatársor gyanánt emlegetnek.

Az idel őszi bajnokság során az együttes legnagyobb sikerét a sokszoros bajnok Hungária felett kivívott győzelmével aratta.

**A csapat 2:0 arányban győzte le a félelmetes erejű magyar bajnokcsapatot**

és a sajtó egyhangú megállapítása szerint a megérdemelt győzelmet, csatársora tüneményes játékának köszönhető. Ez a híres csatársor kompletten áll ki Noviszádon és valószínű, hogy játékaival feledhetetlen élvezetben részesíti a noviszádi futballközönséget.

**Az osztrák bajnok Brigittenauer nívós küzdelemben 3:0 arányban győzte le a jól játszó Vojvodina—NAK kombináltat**

Karagyorgye pálya, bíró: Zsivánovics.

Az osztrák bajnokcsapat nagy kíváncsisággal várt noviszádi szereplése teljes sikert hozott. A kitűnő bécsi együttes kiforrott, nagy taktikai és technikai felkészültségről tanuskodó játéka, a kétszer negyvenöt perc alatt teljesen lebilincselte a nagyszámú közönséget, amely lelkes tapsokkal honorálta a bécsiek kitűnő játékát.

De teljes mértékben megérdemli a dicsőretet a kombinált együttes teljesítménye is. Természetesen a bécsiek voltak állandó főlények, de az első félidőben a noviszádi kombinált 3—4 mesteri lefutása és jól felépi tett támadása biztosnak látszó gólhelyzethez segítette a noviszádiakat. Az elszalasztott gólhelyzetek után természetesen újból nagyon meg kellett dolgozni egy-egy gól alkalomért annál is inkább, mert a szemfüles bécsi védelem rögtön kikapasztotta és zár alá vette a noviszádi csapat veszélyes pontjait.

A három gól közül csupán a harmadik volt tiszta és szépen kidolgozott. Az elsőt a noviszádi védelem feltűnő hibájából, a másodikat büntetéstől érték el a bécsiek. A Brigittenauer csapatából főleg a sokszoros válogatott Hofbauer balösszekötő, Keller a horihorgas kapus és Jaros tetszettek a legjobban. A noviszádi csapatnak Krickskov volt a lelke, mellette Dudás, Róka, Markovics és Lenci játéka emelkedett ki. A nívós és élvezetes mérkőzés nagy közönség nézte végig.

A noviszádi kombinált meglepően jó játéka nagyszerű kilátásokat nyújt a budapesti III. Kerület ellen lejátszásra kerülő husvéti nagy mérkőzésekre.

— Husvét hétfőn az MTK amatőr csapata játszik Noviszádon. A noviszádi egyesületek nem jutottak megállapodásra az ünnepi nemzetközi mérkőzések elosztásáról illetően és így a katolikus husvét ünnepekre az egyesületek szabadon kötötték le mérkőzésüket. A Radnicski és a Juda Makkabi husvét hétfőre a budapesti MTK amatőr csapatát kötötték le. A csapat vasárnap a Verbászi S. C. ellen játszik. Az amatőr MTK, az 1912—26. évi magyarországi bajnok jelenlegi Hungária F. C. amatőr alakulata és többnyire fiatal játékosokból toborozott csapatának összeállítása a következő: Mayer, Böhm, Weisz, Joó, Kléber II., Rácz, Varga II., Varga I., Szagán, Schwartz, Kális. A csapat jelenleg a budapesti amatőr bajnokságban szerepel, a Springer csoport után következő Oprée alosztály 9. helyén. A Radnicski—Juda Makkabi kombinált az MTK amatőrnél sokkal nagyobb játékerőt képvisel és így a hétfői mérkőzéstől főlényes és nagy gólarányú Radnicski—Makkabi győzelmet várunk.

Szerkesztésért és kiadásért felel  
**TOMÁN SÁNDOR**

**Cement, Mész,**  
Reibsand, a legolcsóbb árban  
házhöz szállítva.

**Gausz János**

Novisad, Futoški put 66. — Telefon 534.

## MINDENKI ÉRDEKE, HOGY ÜZLETÜNK 50 éves

fennállása alkalmából rendezett

**jubileumi vásárt, mely május hó 21-ig tart,**

kihasználja, mert ezen idő alatt az összes raktáron levő árukat, u. m.: tavaszi szövet és selyem köppenyeket, blouseokat és modelleket, selyem ruhákat, férfi és fiu felöltőket és ruhákat, vám elengedésével, ugyszólván beszerzési áron árusítjuk ki. — Ezzel akarjuk hálánkat igen tisztelt vevőinkkel szemben leróni.

**Roth Mano és Fiai, Novisad Wagner-palota.**

### Novisadi terményiözsde (Hivatalos jegyzések.)

Buza, bácskai 75 kg-os, 2 százalékos Novisad vidéki d. k. kötés 303 (400 mm). Tengeri, bácskai V. vevő válogatja kötés 162 (600 mm), bácskai V. Novisad vidéki d. k. kötés 162:50 (200 mm), bánáti d. k. kötés 154 (100 mm), bánáti V. Senta paritás d. k. kötés 163 (1000 mm), szerémi, Ruma paritás d. k. kötés 157 50 (200 mm). Buzaliszt, bácskai nulás alap d. k. kötés 455 (200 mm), bácskai, 2. sz. kenyérliszt d. k. kötés 417 50 (100 mm), bácskai 5. sz. kenyérliszt d. k. kötés 377 50 (100 mm), bácskai 6. sz. kenyérliszt d. k. kötés 360 (100 mm), bácskai 7. sz. kenyérliszt d. k. kötés 282 50 (100 mm). Buzakorpa, szerbiai zsák nélkül d. k. kötés 136 (200 mm). Bab, bácskai fehér, 2—3 százalékos d. k. kötés 167 (200 mm). Irányzat nyugodt.

## Nyilt-tér\*)

### Nyilatkozat

Alulírott kijelentem, hogy Hermann Rudolf asztalos-mester ur, tőlem tízezer dinár előleget felvett, a munkáját elvégezte és velem pontosan elszámolt, tehát a róla elterjedt rosszakaratu hírek alaptalanok.

Novisad, 1927. április 14.

Krancz Ferenc.

Mély fájdalommal jelentjük, hogy hön szeretett leányunk, illetve testvérünk

### GOTTWALD ILONKA

hosszu szenvedés után 18. életévében csendesen elhunyt.

Temetése április 14-én délután 4 órakor a Nemačka ucca 6. számú gyászaházból fog a rom. kath. szertartás szerint végbemenni.

Novisad, 1927. április 14-én.

A gyászoló család.

## APRÓ HIRDETÉSEK

### ÁLLAST KERES

SOFFÓR-MECHANIKUS azonnali belépésre állást keres. Közelebbi cím megtudható: Orendi, Lichtschejn-cégnél, Kr. Aleksandra ul. 1208-1-2

### KIADÓ

KIADÓ szép világos szoba, konyha és spejzából álló lakás május 1-re Cim Zmaj Jovanovics ul. 35. 1209-1

ELEGÁNS ujjonnan berendezett uccai különbejáratu szoba kiadó. L. Musickoga 40 (Jenőherceg-ucca) 1175-1-3

### KERESLET

KÖMÜVES INASNAK felveszek erősebb fiut, kosztot és kvártélyt kap. Cim a kiadóhivatalban. 1215-1-2

Fiatalabb házaspár azonnali belépésre HÁZMESTERNEK kerestetik. Csak kőművesek jelentkezzenek. Ajánlatokat a novisadi kiadóhivatal továbbít. 1201-1-3

### VEGYES

MAKULATURA PAPIR kapható a kiadóhivatalban Wagner-palota.

Egy jobb házból való fiu

### kifutónak

felvétetik. „MINERALIJA“ M. Matić i Drug, Novisad, Ustavka ul. 29.

## HIRDETÉSEK

### PAPP GYÖRGY

„MERKUR“ Bank- és Váltóüzlet  
Novisad, Kralja Petra 29.

Végzi az összes bankügyleteket. — Idegen pénzek, arany, ezüst, sorsjegyek, értékpapírok. Ratna šteta részleteire.

Kavicstörésnél kötőrökben termelt, működő és beton készítésre kiválóan alkalmas

### kavics törmelék

nagyobb mennyiségben — helyszűke miatt —  
jutányos árban eladó.

**Bazalt d. d. Novisad.**

1203-1-3

### Novisadi auto és motorkerékpár címtár

#### Autók

Benz-Mercedes Sibirjanin Janka 22.  
Citroen A. Vranic i drugovi Kr Alexandra 7.  
Chevrolet Velauto Kr. Alexandra 6,  
Chrysler Autocar Trifkovic-trg 5.  
Fiat Suhanov Zeljeznicka 77.  
Ford Autocar Trifkovic-trg 5.  
Tatra és Hanomag Sibirjanin Janka 22.  
Studebaeker Wilson-trg. 7.

Karoszeriakészítő és javító műhely  
Mogin Mladen Temerinska-u. 49.

#### Autójavító műhely

„Express“ Madjarska-u. 53.  
Fellegi József Futaki-put 92.  
Marmos i drug Sibirjanin Janko 22.  
Sofföriskola Kr. Alexandra 7. (az udvarban)  
Zikmund i drug gépgyár Limán.

Autóbenzin és olajtöltő állomás  
Komlós Testvérek Örmény-ucca  
Rogulya Ivan Trifkovic-trg. 2.  
A. Vranic i drugovi Kr. Alexandra 7.

#### Autó alkatrészek

Alba tükörgyár Zeljeznicka-u. 53.

#### Autógarage

Sofföriskola Kr Alexandra 7.  
Wollner Zeljeznicka-u. 20

Autó-urvezető és sofföriskola  
Sofföriskola Kr. Alexandra 7.

#### Motorkerékpárok

D. kerék Meghatalmazott R. Langsteiner  
Nikola Teslova-ucca  
D. K. V. A Vranic i drugovi Kr. Alexandra 7.

#### Traktorok

Casse Record r. I. Temerinska-u. 6.

KARDOS hirdetővállalat hirdetései NOVISAD

## Hirdetmény

Novisad város tanácsa ezennel nyilvános szóbeli árlejtést hirdet 4000 drb faslna és 4000 drb kőbeszerzésére a városi mérnöki hivatal részére.

Az árlejtést 1927. április 28-án délelőtt 9 órakor fogják megtartani a városi műszaki hivatalban, ahol a közelebbi részletek is megtudhatók.

Novisad város tanácsa, 1927. április 9.

Lakić s. k.

6319. sz.

polgármester-helyettes